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2024年山东渤海实业股份有限公司应届高校
毕业生招聘重点基础提升模拟试题附带答案

大全附答案（巩固）

第 I部分 单选题（100题）

1.[单选题]包容性增长是倡导机会平等的增长,即强调通过消除由个人

背景不同所造成的机会不平等,从而缩小结果的不平等。下列不属于包

容性增长的是()。

A: 某著名大学蔡教授指出,缩小城乡居民收入差距的根本途径是加快

城市化进程

B: 北京市自 2011年 1月 1日起将城市低保标准由家庭月人均 430元

上调为 480元

C: 2010年 11月 16~21日,世人瞩目的第八届中国国家航空航天博览会

在珠海开幕

D: 国务院医改文件鼓励社会资本进入医疗领域,同时规定了医疗机构

药品的加价率

答案：C

2.[单选题]价格竞争是指商品生产者为了增加商品销售量,击败对手,

提高赢利水平,利用价格作为竞争手段,通过降低商品的价格或采用其

他价格策略所展开的竞争,它是商业经营中频繁使用的竞争手段之一。

根据上述定义,下列不属于价格竞争的是()。

A: 丙公司以赠小商品来招揽顾客

B: 丁公司靠加大广告宣传来招揽顾客

C: 乙公司为长期顾客降价优惠

D: 甲公司为招揽顾客而打折销售
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答案：B

3.[单选题]①尽管如此,许多人仍然抱怨电视是一种单向的发射,它仍

然垄断了信息的收集、组织、编辑、诠释和发布②这不仅因为电影、

广播、电视或者互联网相继为大众的日常生活制造了巨大的快乐;更为

重要的是,新型传播媒介的问世往往是与进一步的民主和开放联系在一

起的③因此,计算机互联网的出现再度震动了人们④历史证明,媒介的

垄断时常导致符号的垄断;反之,符号的解放必然吁求媒介的解放⑤相

对于报纸,电视显然提供了一个较为广泛的公共空间⑥在大多数人眼里

,电子传播媒介的崛起常被视为一种进步的标志将以上 6个句子重新排

列,语序正确的一项是()。

A: ⑥②④⑤①③

B: ⑥③④⑤②①

C: ④⑥②⑤③①

D: ④⑥②⑤①③

答案：A

4.[单选题]淬火效应在心理学与教育学中的含义为对长期受表扬头脑

有些发热的学生,不妨设置一点小小的障碍,施以“挫折教育”,几经锻

炼,其心理会更趋成熟,心理承受能力会更强;对于麻烦事或者已经激化

的矛盾,不妨采用“冷处理”,放一段时间,思考会更周全,办法会更稳

妥。根据上述定义,下列做法符合淬火效应的一项是()。

A: 晓枫写毕业论文时遇到困难,去图书馆看书后得到了很多相关信息,

并理清了思路

B: 当学生犯的错误比较轻的时候,王老师总是不直接指出学生的错误,

而是侧面提醒,让学生自己发现错误

C: 当正在上幼儿园的孩子无端哭闹发脾气的时候,家长应该等孩子哭

完之后,再给孩子讲道理
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D: 当学生犯错误时,老师应心平气和地向他们摆事实,讲道理,论危害,

明是非,使其认识错误

答案：C

5.[单选题]只需轻点鼠标,我们就可把莎士比亚所有作品免费下载到电

脑里,但有耐心在屏幕前把它仔细读完的人,100个人里恐怕都挑不出一

个。研究表明,显示屏与纸张在物理性质上的不同,直接决定了人们无

法从电脑上获得传统的阅读乐趣。在阅读纸质图书时,文字不会移动,

可以让人平心静气,但在电脑前,鼠标点击和滚屏不可避免地会打断人

的注意力,令人失去耐心,和对文字全面的把握。此外,手指在触摸纸张

和显示屏时对大脑感知区域的刺激也完全不同,前者更有助于激发人的

潜意识,帮助理解文字之美,而不仅止步于获得信息。这段文字旨在表

达的是:

A: 电子阅读有别传统阅读方式的特点

B: 电子书与传统阅读效果的区别

C: 传统阅读具有电子阅读无法比拟的优势

D: 电子阅读不如传统阅读方式有趣

答案：C

6.[单选题]那天夜晚,他抱着吉他即兴演唱了几支歌,脸上是______的

表情,像孩子那样快乐,像农夫那样淳朴。我______一次感受到,好的男

子汉本质上都是农夫,朴实,宁静,沉湎于自己的园地,______那是音乐

、绘画,______书籍。依次填入划横线部分最恰当的一项是()。

A: 迷醉不只如果或者

B: 迷醉不止不管还是

C: 陶醉不止如果或者

D: 陶醉不只不管还是

答案：B
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7.[单选题]某基金经理按照以往经验买甲、乙、丙、丁、戊、己六种

股票:不同时买乙和丁;如果不买丁,那么也不买丙;或者不买甲,或者买

乙;如果同时买戊和己,那么也买丙。据此,可以有四个推论:①如果买

丙,那么也买丁;②如果买甲,那么也买丁;③如果买乙,那么不同时买戊

和己;④如果同时买戊和己,那么也买丁。以上推理中,正确的有()。

A: 3个

B: 4个

C: 2个

D: 1个

答案：A

8.[单选题]张老师将文房四宝装在一个有四层抽屉的柜子里,让学生猜

笔、墨、纸、砚分别放在哪一层。按照笔、墨、纸、砚的顺序,小李猜

测四宝依次装在第一、二、三、四层,小王猜测四宝依次放在第一、第

三、第四和第二层,小赵猜测四宝依次装在第四、第三、第一和第二层

,而小杨猜测四宝依次装在第四、第二、第三和第一次。张老师说,小

赵一个没猜对,小李和小王各猜对了一个,而小杨猜对了两个。由此可

以推测()

A: 第二层抽屉里装的是纸

B: 第四层抽屉装的不是砚

C: 第一层抽屉里装的是墨

D: 第三层抽屉装的不是笔

答案：B
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9.[单选题]“学习悖论”是古希腊有名的悖论之一,其内容是:人们在

学习时通常会面临两种情况,一是不知道要学习的内容,二是已经知道

了要学习的内容。在这两种情况下,学习都是无意义的,因为前者学习

没有目标,后者学习没有必要。其实破解这个悖论并不难,用我国古语

中______的道理就能做到。填入划横线部分最恰当的一项是()。

A: “知其然”与“知其所以然”

B: “学而不思则罔”与“思而不学则殆”

C: “博观而约取”与“厚积而薄发”

D: “谦受益”与“满招损”

答案：A

10.[单选题]桥梁:河岸()

A: 信件:邮局

B: 火车:终点

C: 楼梯:楼层

D: 电话:沟通

答案：C

11.[单选题]电视媒体广告过多、过滥,时间过长,早已为观众所诟病。

明明是一集 40分钟的电视剧,偏要“腰斩”成几段,没完没了地插播广

告。当观众正看得如痴如醉之时,电视剧戛然而止,扑入眼帘的便是花

花绿绿、索然寡味的广告。明明是电视剧放完了,却偏要插上一段广告

,再放演员名单,使观众大有上当受骗之感。诸如此类,凸显了电视媒体

的一种霸道,而其背后就是唯利是图。电视媒体需要广告的支撑没有错

,但应把握尺度,注重社会效益与经济效益的有机结合。这段文字意在

说明()。

A: 电视媒体中不应该加入过多的广告
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B: 电视媒体应适度约束、克制自身的经济行为,将更多的时间交给观

众

C: 从长远角度来看,电视中广告过多不利于电视媒体的发展

D: 电视媒体唯利是图,太过霸道
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答案：B

12.[单选题]MBA是一种高级企业管理人才,对 MBA来说最重要的一点在

于企业家精神,具有企业家精神的 MBA是市场中的佼佼者。我国现在招

收 MBA的院校有 50多所,有很多还宣称与国外院校合办,但大多是一些

三流院校,有的连正式的教材都没有,其良莠不齐可见一斑。由此可推

知()。

A: 中国缺的不是 MBA,而是具有企业家精神的真正的 MBA

B: 只有拥有 MBA学位的人才能管好企业

C: 中国的 MBA都不是合格的

D: 中国要培养真正的 MBA必须与国外知名院校联合

答案：A

13.[单选题]圆明园:八国联军:义和团()

A: 钱包:小偷:警察

B: 课本:学生:老师

C: 抢劫:土匪:英雄

D: 货单:售货员:顾客

答案：A

14.[单选题]甲地区禽流感爆发,为了遏制疫情的扩散,省政府决定对该

地区的禽类产品实施贸易禁运。若要使这一计划成功,必须保证整个省

内各市县的行政协调以及维持阻止禽类产品进入或离开该地区的能力

。若要实施禁运,对甲地区的港口实行完全的货品检查是有必要的。但

这样的检查可能导致其他市县对禁运计划的行政不协调。以上的观点

如果正确,最有力地支持了下面哪个观点?()

A: 对甲地区的港口实施货品检查可以保证没有禽类产品进入或离开甲

地区
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B: 在检查行动中各市县意见的不一致可能有利于甲地区贸易禁运的实

施

C: 任何针对甲地区的禽类产品禁运都可能在某个时刻失败

D: 只要各市县的行政协调一致,甲地区的贸易禁运就能成功

答案：C

15.[单选题]______对于荷兰相当于堪培拉对于______。()

A: 鹿特丹德国

B: 阿姆斯特丹澳大利亚

C: 罗马意大利

D: 安卡拉土耳其

答案：B

16.[单选题]寥寥无几:屈指可数()

A: 五花八门:斑驳陆离

B: 九牛一毛:微不足道

C: 巧舌如簧:左右逢源

D: 车水马龙:门可罗雀

答案：B

17.[单选题]很早以前科学家就发现有些人对于某些药物的反应和其他

病人不同。例如,某种麻醉用肌肉松弛剂会导致特定的人无法呼吸。后

来,科学家发现产生这种现象的原因在于这类人拥有特定的基因。这也

就带来了一个问题:研究人们之间的遗传差异是否可以促进医学发展出

更高级的治疗手段,也就是说,根据个人的基因进行“量体裁药”?科学

家已经辨认出了一批与药物相互作用的基因,但是要真正实现,恐怕为

时尚早。根据这段文字,以下说法正确的是()。

A: 基因学的研究成果已广泛应用于医学
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B: 医学用药不当会导致人体遗传基因变异

C: 人体的基因差异可能会体现在药物反应上

D: 基因与药物能够相互作用的假设还无法证明

答案：C

18.[单选题]软件:程序员:编写()

A: 木头:木匠:打制

B: 车票:乘客:购买

C: 渔网:渔民:编织

D: 麦克风:歌手:唱歌

答案：C

19.[单选题]孙悟空:《西游记》:吴承恩()

A: 闷油瓶:《盗墓笔记》:天下霸唱

B: 上官金童:《丰乳肥臀》:莫言

C: 马邦德:《让子弹飞》:姜文

D: 沐剑屏:《笑傲江湖》:金庸

答案：B

20.[单选题]“闪婚”是指男女双方恋爱不到半年就结婚。某研究机构

对某市法院审理的所有离婚案件作了调查。结果显示,闪婚夫妻 3年内

起诉离婚的比例远远高于非闪婚夫妻。由此,该研究机构认为闪婚是目

前夫妻离婚的一个重要原因。下列哪项如果为真,最能削弱以上论证

?()

A: 调查显示,恋爱时间过长的夫妻离婚率高于闪婚夫妻

B: 调查发现,离婚最快的夫妻常常不是闪婚夫妻

C: 到该市民政部门办理的协议离婚案件占该市离婚案件总量的 70%

D: 调查显示,闪婚夫妻婚后感情更加融洽



专业应届高校毕业生招聘重点基础提升模拟试题附带答案题库，word格式可自由

下载编辑，附完整答案！

答案：C

21.[单选题]①对发展中国家和新兴市场国家尤其如此②很大原因是因

为中国仍然保持着对资本流动的严格控制③作为一个发展中国家,中国

之所以在过去这些年屡屡可以躲过金融危机的直接冲击④资本的自由

流动,从来都是一把双刃剑⑤一个原因就是这些国家尚不成熟的金融体

系碰上了具有高度流动性的国际资本⑥这个世界上几乎还没有哪个新

兴市场国家逃脱过金融危机的魔爪对上述语句排序正确的一项是()。

A: ③②④①⑥⑤

B: ④①③②⑥⑤

C: ③②⑥⑤④①

D: ⑥①⑤④③②

答案：A

22.[单选题]为实现文化城乡均衡发展,青岛市以建设“新农村家园”

工程为重点,提出了“城乡一体化”“城乡互动”的发展思路,逐步形

成了以______为服务主体、以______为服务载体、以______为服务抓

手的公共文化服务运行机制。依次填入横线处的词语,恰当的一项是()

。

A: 政府群众设施

B: 政策政府设施

C: 群众政府政策

D: 政府设施政策

答案：D

23.[单选题]诺言:履行()

A: 名单:邀请

B: 电影:制片
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C: 选择:武断

D: 思想:交流

答案：D

24.[单选题]如果不能有效地解决房价过高、房屋租金不断上涨以及不

成正比的工资收入等问题,那么“蚁族”生活的期限将被延长,“蚁族

”的梦想也将推迟实现。由此可以推出()。

A: 缩短“蚁族”生活的期限,就能加速“蚁族”梦想的实现

B: 如果有效解决了房价过高、房屋租金不断上涨以及不成正比的工资

收入等问题,“蚁族”生活的期限将会缩短,“蚁族”的梦想也就能实

现

C: 如果“蚁族”的梦想被推迟实现,就不能有效地解决房价过高、房

屋租金不断上涨以及不成正比的工资收入等问题

D: 只有有效抑制房价过高和房屋租金上涨,保持工资收入增长的合理

比例,才能不推迟“蚁族”梦想的实现

答案：D

25.[单选题]______对于表达相当于信件对于______。()

A: 文字载体

B: 交流包裹

C: 感情抒情

D: 比喻沟通

答案：D

26.[单选题]导游:旅行社:行程()

A: 司机:车队:驾照

B: 演员:剧院:表演

C: 职员:公司:总结
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D: 教师:学校:大纲

答案：D

27.[单选题]树木:砍伐()

A: 石油:开采

B: 汽车:驾驶

C: 山泉:流淌

D: 酵母:分解

答案：A

28.[单选题]据美国《发现》杂志最新______,一项新研究发现,成年人

出汗时皮肤发出的刺鼻气味在动物王国堪称______。这使人类成为世

界上最臭的动物,这种臭味也成为吸引蚊子叮咬的主要原因。依次填入

划横线部分最恰当的一项是()。

A: 报料独树一帜

B: 报告绝无仅有

C: 报导史无前例

D: 报道独一无二

答案：D

29.[单选题]______对于案件相当于国色天香对于______。()

A: 独辟蹊径美丽

B: 根深蒂固兰花

C: 扑朔迷离西施

D: 积重难返王昭君

答案：C

30.[单选题]下列各句中,句意明确,没有语病的一句是()。
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A: 学校运动会将在下月中旬前后举行,所以我现在就要好好准备了

B: 复原后的距今 100万年前的“郧县人”是一个额头低平、眉弓粗壮

、眼窝深凹而宽、鼻短而上扬、面部突出、唇长而薄的远古人形象

C: 已经推出并投入使用的杭州“市民卡”,除了包含“社保卡”所具

有的医疗、养老等保险功能外,还可享受其他各类公共服务

D: 广大公务员,尤其是领导干部,想问题、办事情都要从党和人民的根

本利益为出发点

答案：B

31.[单选题]决策:执行()

A: 合同:制定

B: 组织:监督

C: 总结:改进

D: 计划:实施

答案：D

32.[单选题]青蛙:庄稼()

A: 律师:被告

B: 空气:健康

C: 合同:买方

D: 树木:城市

答案：D

33.[单选题]婚纱:新娘:教堂()

A: 司机:汽车:公路

B: 小说:作家:书店

C: 军装:士兵:岗哨

D: 粉笔:学生:课堂
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答案：C

34.[单选题]______对于进攻相当于信奉对于______。()

A: 防御——背弃

B: 前进——恭敬

C: 城池——真神

D: 勇猛——虔诚

答案：A

35.[单选题]情商和智商虽然都与遗传因素、环境因素有关,但是它们

与遗传、环境因素的关系是有所区别的。智商与遗传因素的关系远大

于社会环境因素,情商主要是靠后天培养的。但是在一个人情商培养的

过程中,智商也会自然而然地得到发展,这是不容置疑的。本段文字意

在说明()。

A: 情商和智商与遗传、环境因素的关系是不同的

B: 情商的提高可以促进智商的发展

C: 智商主要受社会环境因素影响,而情商主要靠后天培养

D: 情商能有力地补充一个人智商的不足

答案：B

36.[单选题]学习迁移即一种学习对另一种学习的影响,它广泛地存在

于知识、技能、态度和行为规范的学习中。任何一种学习都会受到学

习者已有知识经验、技能、态度等的影响,只要有学习,就有迁移。下

列属于学习迁移的是()。

A: 某大学生在人多的教室里复习功课总容易分心,于是换到一个独处

的安静环境,学习效率非常高

B: 某学生沉迷于网络游戏致使学习成绩下降,后来通过老师的教育和

同学的帮助,改掉了毛病,学习进步非常快
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C: 小芳学会了拉二胡,自己尝试拉小提琴,结果也很快学会

D: 小王的父亲是著名的画家,受父亲影响,他从小就对绘画产生了兴趣

,后来也成为一名画家

答案：C

37.[单选题]随着保障房供应规模越来越大,入住群众越来越多,建立实

现持续运行的长效机制______。各地在入住居民收入动态跟踪、保障

房准入退出、租金______等方面,已经有许多好的做法,要鼓励先行开

展地方立法,为完善政府监管、规范市场运作、实现保障房可持续运行

提供______和政策保障。依次填入划横线部分最恰当的一项是()。

A: 势在必行收缴法制

B: 迫在眉睫收缴法治

C: 势在必行收取法治

D: 迫在眉睫收取法制

答案：A

38.[单选题]有氧运动是指人体在氧气充分供应的情况下进行的强度低

、有节奏、不中断、持续时间较长的对运动技巧要求不高的体育锻炼

。下列属于有氧运动的是()。

A: 小李为了增加臂力,一直坚持举重、投掷锻炼

B: 小王为在运动会取得好成绩,下午放学后练习撑竿跳

C: 小赵、小蔡、小吴、小武组队参加了 4×100米接力赛

D: 小陈身体微胖,为有效减肥,他每天早晨到公园快走半小时

答案：D
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39.[单选题]谋杀是当一个人不但企图造成另一个人的死亡,而且也造

成了这个人的死亡,或是由于一个人的行为,明明知道其正做着一件可

能造成另外的人被杀死的危险的事情,其仍然不顾别人的生命而造成他

人的死亡。根据以上定义,下面哪种行为是典型的谋杀?()

A: 一位老人得了一种绝症,不能忍受痛苦,请求护士给他服用致死剂量

的安眠药,这个护士非常同情老人,就给了他,结果老人死亡

B: 曾宪以每小时 25公里的速度在非常拥挤的公路上驾车行驶,没留神

,他失去了对汽车的控制,撞上另外一汽车并引爆炸,结果同车赵某死亡

C: 汤啸,动物园管理员,正在动物园打扫老虎的笼子,打扫完后,他忘了

锁门就离去,结果虎从笼子里跑了出来,咬死了一个游客

D: 于力清与妻子发生争吵,打了她一巴掌,为的是不让她再哭,不巧将

她打倒,她在倒下时,头碰在地板上,后来由于头部受伤而死亡

答案：A

40.[单选题]百家锁是小孩的家人挨户乞讨,每户要一文钱,然后铸成锁

挂到小孩的脖子上,这种做法在北京称为“化百家锁”。南方有一种

______的做法,把七粒白米和七叶红茶用纸包好,送给亲朋,亲朋还赠碎

银,用碎银铸成锁,刻上字,把锁系在小孩脖子上。填入划横线部分最恰

当的一项是()。

A: 大相径庭

B: 殊途同归

C: 异曲同工

D: 南辕北辙

答案：C
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41.[单选题]最新一项研究表明,到本世纪末,地球平均气温将比现在升

高 3℃。这一预测是以近年来地球气温升高现象与温室效应为依据的。

温室效应,在物理学上是指透视阳光的密闭空间由于与外界缺乏对流等

热交换而产生的保温效应。大气层中的二氧化碳是主要的温室气体,它

可以减少地表热量向空间散失,使大气层保持一定的热量。根据上文,

下列关于“温室效应”概念的解释,准确的是()。

A: 指在接受阳光的密闭空间中能够影响地表气温的二氧化碳含量增加

,使地表气温升高的效应

B: 指大气中主要的温室气体,通过减少地表热量向空间散失,在特定密

闭空间中产生的保温效应

C: 指由于与外界缺乏对流等热交换,能够接受阳光的一定密闭空间中

所产生的一种保温效应

D: 指二氧化碳等温室气体剧增以后,又与外界缺乏对流等热交换,从而

使地表气温相应升高的效应

答案：B

42.[单选题]路径依赖是指人类社会中的技术演进或制度变迁有惯性,

即一旦进入某一路径就可能对这种路径产生依赖,不断自我强化,轻易

走不出去。下列不属于路径依赖的是()。

A: 萧规曹随

B: 刻舟求剑

C: 随波逐流

D: 守株待兔

答案：B

43.[单选题]长阳镇碧桂园小区所______的灾情,足以令购买者______

。据了解,此次大暴雨中,碧桂园小区受到较大冲击,小区地下室被淹,
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地下车库数百辆车被泡,断水断电 5天,不少业主都外出躲避。依次填

入划横线部分最恰当的一项是()。

A: 遭受望而却步

B: 承受望尘莫及

C: 领受望而生畏
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D: 饱受望风而逃

答案：A

44.[单选题]下列没有歧义的一句是()。

A: 这个发言稿是新来的市长的秘书写的

B: 他在树上爬上爬下,轻捷得像只猴子

C: 小张下班后一到家就朝着妻子嚷嚷:“我现在就要热饭”

D: 他已经走了半个多小时了

答案：B

45.[单选题]长期以来,大家对金融危机的认识是,发生金融危机的国家

受损最大。的确,过去的金融危机是受伤,而这次金融危机则让所在国

受益。美国是这次金融危机的源头,赚的却比赔的多。下列哪些选项可

以支持这个结论?()①欧债危机泛滥,使欧洲的竞争力弱化,而美国的竞

争力则在增强②美国利用危机强化了对石油、黄金的捆绑,使之变成美

元的另类筹码③美国非常善于利用危机实现自己的长远目的,使之成为

实现战略目标的契机④美元独霸的货币制度在成功回归,美元地位并未

下降和削弱

A: ①②

B: ①②③④

C: ①②③

D: ①②④

答案：B
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